

DIARIO INDEPENDIENTE  
 PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:  
 SAN AGUSTIN, NUM. 7  
 TELÉFONO NÚM 25  
 GERENTE: LUIS CANO

ANTE LA NUEVA CONSTITUCION

JUICIOS DE LA PRENSA  
 De «El Norte de Castilla»:  
 El ilustre director de este periódico, don Federico Santander, ha publicado en ese fraternal colega un luminoso y bien resonado artículo, en el que dice que «toda Constitución, para que merezca ser llamada así, tiene que ser producto de la soberanía popular. Sin intervención de esta soberanía, la norma política que dicte, o imponga, el Poder, será una Carta otorgada: no una Constitución», añadiendo que «el proyecto de la mal llamada Constitución significa la sustitución del régimen que históricamente encarna en la dinastía liberal de doña Isabel II, por el que simbolizaba y defendía la otra rama de la casa de Borbón».

Dice también:  
 «S prevaleciera el nuevo Estatuto Real, que no podrá llevar la fórmula, «las Cortes han decretado y Nos sancionado» de las verdaderas Constituciones españolas, se habría invalidado todo un siglo de historia nacional. Y las plumas dóciles de unos asambleístas lograrían definitiva y suavemente el triunfo que no alcanzan luchando con gallardía y con riesgo, exponiendo sus vidas en las Vascogadas y en el Maestrazgo, los tercios de don Carlos. Queda ya así apuntado el tercer vicio esencial del proyecto: su incongruencia absoluta con el espíritu del momento. Sólo por una limitación de horizonte se comprende que haya gentes que crean que en 1929 se puede, sin peligro, sustituir una Constitución, censurada por muchos como tímida y rezagada, por otra menos democrática y menos liberal. A los que piensan que esto es fácil, conviene recomendarles que salgan del reducido huerto familiar o se acomen a las bardas para ver lo que pasa por el mundo. Y se percatarán de que por el mundo—sin más excepciones que las lamentables de algunos países enfermos—lo que domina es la democracia en sus formas más puras y genuinas.

Expone que el mundo sigue haciendo sus etapas para acercarse al ideal y que este ideal del mundo es un ideal de libertad. La libertad es hoy un postulado. Tan necesaria es, que sus mismos enemigos procuran, cautamente, disimular su antiliberalismo. Así en el proyecto de Constitución se conservan, aparentemente, las garantías de las libertades ciudadanas, bien que de la redacción de los artículos y de la ampliación que de ellos se hace en las leyes complementarias, salgan menguada la garantía y cercenado el derecho. Como resulta, y ello define el carácter antidemocrático del proyecto, gravísimamente alterada la participación del pueblo en el Poder, reducida a una corta intervención en la elección de algunos representantes de la Cámara única, con la que se sustituyen los dos cuerpos colegisladores de la Constitución vigente, de los cuales uno, el Congreso, como es sabido, se elige hoy totalmente por sufragio directo y popular. A reserva de analizar debidamente el caso al estudiar en detalle el proyecto, ha de destacarse como atrevido alarde, en el que culmina la intención retrógrada de sus redactores, ese Consejo del Reino, exhumación del Consejo de Castilla de la Monarquía absoluta, al que se atribuyen en el texto constitucional y en las disposiciones complementarias las más decisivas y eficaces funciones del Gobierno.»

De «La Epoca»:  
 «De qué se acusa a la política anterior a 1923 por quienes la han

tes, a 2.000 pesetas cada uno, divididos en vigésimos a 100 pesetas. En el anterior sorteo figuraban sólo 62.000 billetes.

Los premios mayores son los siguientes: Uno de 15 millones, uno de 10 millones, uno de 5 millones, uno de 3 millones, uno de 2 millones, uno de 1.500.000, uno de un millón y uno de 750.000 pesetas.

Hay, además, dos premios de 500.000, dos de 250.000, cinco de 150.000, siete de 100.000, siete de 80.000, siete de 60.000, veinticinco de 50.000 y 2.777 de 10.000, con los correspondientes reintegros, aproximaciones y centenas, figurando un total de premios de 9.844, que suman 89.908.000 pesetas.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente  
 Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el alcalde, señor Moreno (don Claudio), y asistiendo los señores Martín Herranz, Hernán y Calderón; el interventor de fondos, señor Camarero y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

4 de Agosto  
 Acuérdase asistir, como en años anteriores, a la misa que ha de celebrarse el día 4 de Agosto en la Santa Iglesia Catedral, en conmemoración de los que fallecieron en igual

POESIAS SELECTAS

(Febrero)  
 El sol, en capullo se abre para iluminar mis éxtasis.  
 ¡Provisional primavera con carnes y risas nuevas!  
 —Pero, ¿aquel sueño?... —Aquel sueño hoy perfuma tu recuerdo.  
 (Recuerdo al sol—¡buen cadáver para la caja del éxtasis!)  
 ...gazouillan au soleil.  
 MALLARMÉ  
 ¡Cenefa de sol sobre el mirador!  
 Salta el corazón en su jaula añil —¡celestes confin!— de la estrella a ti.  
 Valladolid.  
 ¡Pájaro jovial, canta más y más tu ansia sideral!  
 ¡Ay, qué inmenso azul con tan viva luz, ¡no cegarás tú!  
 —¡Calla, buho! No. ¡(Cenefa de sol sobre el mirador!)  
 (Diego Díaz)  
 ¡Como el perfume perdura —taladrador de las horas— en estas viejas auroras que aún ríen en tu pintura!  
 ¡Llevará el aura futura por siempre al blanco que exhala tu ágil pureza de ala, y en el mar se encenderá —crespo y oscuro— quizá con un fulgor de bengala?  
 FERNANDO ALLUÉ

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Al «Boletín Oficial» se remite la siguiente circular:  
 A continuación esta Sección hace público para su conocimiento y debido cumplimiento por parte de los maestros y maestras interesados, la siguiente orden de la Dirección general de Primera Enseñanza de 6 del actual, inserta en la «Gaceta» del 10 del mismo:  
 «Siendo preciso el conocimiento exacto de la situación de los maestros y maestras del segundo escalafón que pudiesen tener aprobadas oposiciones, esta Dirección general ha acordado que en el plazo de quince días se remitan por las Secciones administrativas de Primera Enseñanza relaciones nominales de los maestros y maestras que puedan estar comprendidos en las condiciones señaladas en los siguientes apartados: a) Maestros y maestras que tengan aprobadas oposiciones con anterioridad al Estatuto de 1917, y que permanezcan en cualquiera de los sueldos del segundo escalafón. b) Maestros y maestras que figurando en dicho segundo escalafón tengan oposiciones aprobadas con posterioridad a dicho Estatuto y anteriores al Real decreto de 4 de Junio de 1920. c) Los que las hayan aprobado con posterioridad a dicha fecha últimamente citada. d) Maestros y maestras que habiendo figurado en el primer escalafón y después haber sido separados de la enseñanza, reingresados en virtud del oportuno indulto y hoy figuren en cualquiera de las categorías del segundo, así como aquellos que por haber dejado voluntariamente la enseñanza lo hicieron en dicho segundo escalafón, no obstante haber pertenecido al primero. Unos y otros remitirán las hojas de servicios con copia de la orden que les concedió el reingreso oportuno, certificadas por las Secciones administrativas. Para la confección de estas relaciones, las Secciones administrativas concederán un plazo de ocho días a los maestros para presentar, ante las mismas, las oportunas certificaciones que acrediten tal aprobación de oposiciones, cuyos

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La felicidad para la emperatriz  
 El gran duque Nicolás, que durante la guerra fué generalísimo de los ejércitos rusos, era uno de los miembros de la familia imperial más estimado por la zarina, con la que solía tener charlas fraternales.  
 —¿A qué felicidad aspiráis en el año entrante?—le preguntó el gran duque Nicolás, al comenzar el 1912.  
 —A pasar unos días en el campo, en Crimea.  
 —Esa es una felicidad modesta y fácil de conseguir—observó el duque Nicolás—¿Nada más deseáis?  
 —Desearía—volvió a decir la zarina—que este año necesitáramos menos policía para custodiarlos que los años pasados.  
 Pero ésta le pareció al gran duque, que también una aspiración muy reducida y volvió a preguntar a su regia parienta cuál era el gran deseo de su vida: qué sería para ella su verdadera felicidad.  
 —Yo sería dichosa—exclamó en un raptó de sinceridad la pobre zarina, que vivía angustiada por el te-

GABINETE DENTAL  
 J. ROMERO DE ARBEIZA  
 ODONTOLOGO  
 Enfermedades de la boca y dientes. Correcciones ortodóncicas  
 Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete  
 TALLERES Y LABORATORIO  
 SAN CLEMENTE, NUMEROS 3 y 5  
 CONSULTA EN CANTALEJO, LOS VIERNES

mor a los anarquistas y revolucionarios—si mi marido abdicara. Para mí la felicidad sería dejar de reinar y vivir tranquilamente en el campo con mi marido y con mis hijos.

Segovia taurina

El día 25 se celebrará una novillada  
 El próximo día 25, festividad de Santiago, se celebrará en esta capital una novillada, en la que tomarán parte los valientes novilleros «Maravillas» y «El estudiante de Sepúlveda», que tan buena impresión han dejado en la afición segoviana en sus actuaciones en este coso taurino.  
 La becerrada de los ferroviarios  
 El domingo próximo, día 14, tendrá lugar en la plaza de toros de esta capital, la becerrada a beneficio de la Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles de España y su Colegio de huérfanos. Los erales, pertenecientes a la ganadería de Arribas Hermanos, de El Escorial (Madrid), serán muertos a estoque por los ferroviarios Modesto García (Amores) y Luciano Ruiz (Chanillo).  
 La lidia será dirigida por el valiente matador de toros Félix Rodríguez.  
 La plaza estará artísticamente adornada y el pavimento alfombrado con

!! SALVADOR V. ESTEVEZ !!  
 DE SANIDAD MILITAR  
 MEDICO OCULISTA  
 Graduación científica de la vista  
 Consulta de tres a seis  
 (Los martes, gratis a los pobres)  
 Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

Ellas y la moda

CAPRICHOS DE VERANO

Lilí, Margot y Piluchi están encantadas de su verano. Al amparo de que todavía el franco está barato hacen ligeras excursiones a París, Biarritz y Deauville y a su regreso se deslumbran unas a otras con las novedades que han adquirido. Hasta ahora Lilí ha obtenido el éxito mayor con la pitillera que lució en el Casino. Una pitillera pequeña y alargada, hecha de concha legítima y oro blanco, que tiene la novedad de que lleva incrustada en el anverso con admirable exactitud la firma en oro de Lilí. La boquilla de raso que tienen los egipcios que van dentro su siempre del mismo color que el traje de Lilí, porque los fabricantes de cigarrillos han sido tan gentiles que los fabrican en todos los colores posibles. Lilí aprendió esta deliciosa novedad en las playas belgas y espera ser lanzadora de esta moda. La pitillera se completa con una menuda fosforera que lleva grabada, también en oro, la fecha de nacimiento, pero como esta fecha es un poco peligrosa para lucirla en un objeto de tanta exhibición, Lilí ha introducido la graciosa modernidad de grabar en la fosforera la fecha del nacimiento de su perrito.  
 Claro está que Lilí pasa angustias terribles con su pitillera porque el afán de lucirla y de exhibir también los cigarrillos que hacen juego con su traje, la obligan a encender demasiados egipcios y ella no tiene costumbre de echar humo como un marinero. Pero como la moda y sobre todo los detalles caprichosos son muy exigentes se resigna a quemar su tabaco perfumado con miel...

CASA SESSÉ  
 Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería  
 Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.  
 Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.  
 -- HACER VUESTROS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRAIS DINERO --  
 VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS  
 JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

FERRETERIA  
 :HISPANO-AMERICANA:  
 AL POR MAYOR Y MENOR  
 EULOGIO DE ALVARO HERAS  
 FERNAN GARCIA, 15 y OCHOA ONDATEGUI, 2  
 (SUBIDA AL INSTITUTO)  
 Apartado 28 Teléfono 8 SEGOVIA Sucursal: Cervantes 41

EL TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION DE AYER

Cerca de Facinas han sido hallados los cadáveres de los tenientes Castro Miranda y Esquivias

Ampliamos detalles de la noticia que publicamos ayer en «Ultima Hora», dando cuenta de haber sido lanzados del avión pilotado por el capitán Guerrero, los tenientes Castro Miranda y Esquivias.

Dice el piloto

Sevilla, 11.—El capitán Guerrero ha dicho que salió de Larache trayendo como observadores a los tenientes Castro y Esquivias. Pasado el Estrecho de Gibraltar y cuando volaba a 1.400 metros de altura sobre Tarifa capeando el gran temporal de Levante, se ocasionó una depresión atmosférica, sufriendo el aparato un gran bache con tal violencia, que despidió a ambos tenientes observadores. Guerrero no salió despedido por ir bien sujeto a los mandos y llevar cinturón. Uno de los tenientes iba sobre las rodillas del otro. Guerrero se dio cuenta de la catástrofe, pero no pudo aterrizar por no haber sitio apropiado e impedírselo el temporal. El teniente Esquivias venía de Larache llamado por una desgracia de familia. Inmediatamente se dieron órdenes desde Tablada a las autoridades de Tarifa y pueblos inmediatos para que busquen a las víctimas.

Son hallados los cadáveres completamente destrozados

Sevilla, 11.—En cuanto el capitán Guerrero dió cuenta del trágico accidente acaecido a sus compañeros pidió permiso al teniente coronel Delgado Brackembury para volver al lugar del suceso. Inmediatamente se ofreció también el capitán jefe de la escuadrilla de los «gatos», Sampil, y en un aparato emprendieron el vuelo.

A media tarde se supo que, a causa de persistir el fuerte Levante, que dificultaba extraordinariamente los trabajos de exploración, los capitanes Sampil y Guerrero tuvieron que aterrizar cerca de Medina Sidonia, y en un automóvil se trasladaron hacia el sitio donde aparecieron los cadáveres de los infortunados capitanes. También salió de Tablada otro aparato, pilotado por el suboficial Robledano, que llevaba como observador al capitán de Aviación de la zona de Larache señor Luna, encargado de transmitir lo ocurrido a las familias de sus compañeros.

El teniente coronel Delgado Brackembury dió conocimiento del accidente al capitán general, infante don Carlos, y mandó poner telegramas al jefe de las fuerzas de Larache, señor Mulero.

El alcalde de Tarifa, señor Núñez Manso, que se encuentra en Sevilla, se puso al habla con el secretario de dicho Ayuntamiento y dió instrucciones para que todos los vecinos cooperaran a los trabajos de exploración.

Los capitanes Sampil y Guerrero cuando iban en pleno vuelo vieron

los cadáveres de sus compañeros, y entonces determinaron tomar tierra en un punto cerca del pueblo de Benaluz, en las proximidades de Medina Sidonia. Desde este punto se dirigieron en caballería al lugar donde se hallaban los tenientes Castro y Esquivias.

Los cadáveres de los oficiales se hallaban rodeados por fuerza de Carabineros y el vecindario de Facinas, que había salido en su busca. Fueron vistos a las cinco de la tarde en el sitio conocido por el Puerto de Suya, próximo a la casilla de peones camineros denominada La Mulata, a 20 kilómetros de Tarifa, a tres de Facinas y a medio kilómetro de la carretera. Los cadáveres aparecían abrazados. El teniente Esquivias tenía todavía el cinturón. Según parece, el trágico accidente ocurrió por la fuerte sacudida del aparato. Los cadáveres se hallaban destrozados.

Los cadáveres serán trasladados a Sevilla

Inmediatamente se comunicó el hallazgo al gobernador del campo de Gibraltar, quien dispuso se trasladara un coche-ambulancia para conducirlos a Sevilla, donde son esperados a las cinco de la madrugada. Vendrán acompañados por los capitanes Guerrero y Sampil.

En Sevilla el accidente ha causado sensible impresión, pues el joven Antonio Esquivias era muy conocido en la ciudad por residir aquí su familia. Su padre fué hasta hace poco juez municipal del distrito de Ran Román, y un tío del aviador es director de la Escuela Industrial. El teniente Esquivias se había casado con una distinguida señorita de familia aristocrática de Valladolid. La esposa del señor Esquivias se encuentra en Larache, y precisamente en estado de embarazo, por lo cual habrá que adoptar todo género de precauciones para evitar cualquier contratiempo. La hermana de la madre del aviador es la marquesa viuda de Motilla; también era tía del teniente Esquivias la condesa viuda de Urbina. Don Rafael Esquivias, teniente de Artillería y hermano del fallecido, se encuentra también destinado en Larache.

El teniente Castro procede del Arma de Infantería, y era íntimo amigo de Guerrero. El oficial Castro venía a Sevilla con objeto de tomar el expreso y dirigirse a Galicia, donde dentro de breves días iba a contraer matrimonio.

El piloto del avión, don José Guerrero López es un experto piloto. Hace poco obtuvo un gran triunfo poco divulgado, al ganar un trofeo en un concurso de acrobacia aérea en el aerodromo militar de Casablanca, concurso en el que tomaron parte testacadas figuras de la Aviación. Es hermano de la famosa actriz doña María Guerrero y López.

NOTAS OFICIOSAS

«El corresponsal en París de «A B C», al dar cuenta del debate habido en la Cámara de diputados en 25 de Junio próximo pasado, con motivo de los acacimientos de Ait Yacub, atribuye al ministro de la Guerra M. Painlavé frases relativas a la actitud de Francia con Abd-el-Krim, que pudieran causar sorpresa entre aquellos que desconocen el espíritu en que se inspira el Gobierno de Francia de franca colaboración con España para la actuación de los dos países en Marruecos; pero es el caso que leído el «Diario de Sesiones» resulta, como se suponía, que la versión dada por el corresponsal citado no traduce con fidelidad las frases de M. Painlavé, quien al referirse al famoso cabecilla cita el hecho de todos conocido, de los ofrecimientos generosos de paz que le hizo Francia, deseosa de economizar la sangre de sus hijos antes de infligirle el castigo que le llevó al destierro y cuya condición no califica.

Cierto es que en otro pasaje de su

discurso, M. Painlavé, refiriéndose a tiempos y a acontecimientos más recientes, expresa que la política de Francia se inspira en las célebres palabras del ilustre mariscal Liautey, de que en Marruecos los enemigos de ayer son los colaboradores de mañana, pero esto, que también nosotros conocemos y practicamos en sus prudentes límites, no guarda relación con Abd-el-Krim, cuyo cautiverio depende de un pacto formal convenido entre ambos países. La paz que se disfruta en nuestra zona, que de día en día extiende más profunda raíz en el alma de sus naturales, satisfechos de nuestra política y del progreso gigantesco que allí se realiza y que todos saben apreciar, nos coloca al margen de las derivaciones enojosas que pudieran causar las palabras que erróneamente se atribuyen al ministro de la Guerra, pero ello no ha de ser óbice para que hagamos esta aclaración, rindiendo culto a la verdad y para disipar los rumores que a algunos pudiera haber cau-

na y de «voile» policromado, que por un puñado de francos—apenas equivalentes a 25 pesetas—compraron más allá de la frontera. Porque Lili, Margot y Piluchi alardean como modelos de economía y de buen gusto.

Los que ya no son tan baratos—a pesar de haber sido comprados con francos—son los zapatos de piel de lagarto que, haciendo juego con el bolsillo y con el cinturón, lucen las tres muchachas; solamente el cinturón de cualquiera de ellas—sin contar el relojito que llevan en el broche—ha costado más que los vestidos de las tres juntas.

Lili, Margot y Piluchi están encantadas con un impermeable de crepón chino que Piluchi se ha traído de su última excursión. Afortunadamente las mujeres dejarán de parecer chófers o «niños peras» con sus impermeables de cuero o las «trincheras» de siete telas tan antiestéticas y rígidas que tanto se llevaron este invierno último. Gracias a los nuevos impermeables, Fémina conservará en los días de lluvia su silueta grácil, ligera, espiritual, femenina...

Margot no se atreve todavía a lu-

EL DOCTOR ASUERO, EN MADRID

Ayer fué tratado un enfermo segoviano

El doctor Asuero realizó ayer diversas intervenciones en el palacio de los marqueses de Bermejillo del Rey, donde reside.

Frente a la citada mansión, un numeroso grupo de enfermos espera pacientemente a que el doctor los quiera ver, y ayer por la mañana Asuero llamó a algunos para aplicarles su famoso método, y ello produjo gran revuelo entre la gente que esperaba. Hubo que establecer un turno rigurosísimo.

Entre las diversas personas que han acudido a consulta figuran el general Millán Astray, el gobernador civil de Guipúzcoa, concejal del Ayuntamiento de Madrid don Mariano Santías, ex ministro señor Ordóñez y conde de Altea y señora.

También realizó ayer una segunda intervención a la señora del embajador de Chile.

De madrugada engrosó la cola, hasta figurar en ella 400. Cada uno tiene su número de orden, facilitado por los agentes de Seguridad que custodian la casa, y que, a petición de los «colistas», tomaron a su cargo la tarea de organizar la fila. Ninguno de los aspirantes tuvo la fortuna de ser recibido por el doctor Asuero, que continuó dedicando sus atenciones a personas previamente citadas y portadoras de fuertes recomendaciones. Por cierto que suman centenares las cartas y tarjetas que son llevadas al palacio de los marqueses de Bermejillo.

Un paralítico segoviano

Excepcionalmente trató anteayer el doctor Asuero a un joven paralítico de Segovia, llamado Juan Olalla Moreno, que le salió al paso cuando iba a entrar en el domicilio de los Bermejillo. Logró llamar la atención del médico y éste le condujo al interior del palacio. El enfermo se arrastraba penosamente apoyado en dos muletas, pues hace tres años que padece atrofia en ambas piernas. Después de la intervención, Juan Olalla salió a la calle sin ayuda de las muletas, aunque andaba aún con dificultad. Ayer mañana fué operado por segunda vez, y, según manifestó

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

El día 25 saldrá de Madrid el primer tren especial

Sevilla, 11.—Se encuentra en Sevilla el presidente de la Unión Patriótica de Albacete, señor Martínez Parra, por cuya iniciativa se va a proceder a la organización de trenes especiales en toda España, patrocinado por las Uniones Patrióticas, para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. Se propone que el primer tren parta de Madrid, para Sevilla, el día 25 del actual.

El reingreso en el Arma de Artillería

Una Real orden

«Teniendo en cuenta que por el carácter de generalidad que tienen los preceptos del Real decreto de 3 de Febrero último de la Presidencia del Consejo de ministros, y por ser aquella fecha anterior a la de 19 de Febrero, en que se publicó el decreto sancionando a los jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Artillería, y a la Real orden de 28 de Junio que dió de baja en dicha Arma a determinados jefes y oficiales, el detalle y alcance de aquellos preceptos no han sido quizás perfectamente conocidos, dando lugar a que por ignorar la existencia del derecho que establece el párrafo último del artículo 1.º de dicha soberana disposición han dejado transcurrir el plazo de ocho días que en él se marca para elevar recurso de súplica, el Rey (q. D. g.), en atención a las razones expuestas, ha tenido a bien disponer se amplíe el referido plazo, señalando la fecha de

cir su sombrero grande, desmesurado, de amplias alas caídas, como grotesca imitación de esos sombreros de los campesinos mejicanos o de los negros de Camagüey, pendenciosos y bebedores. Estos sombreros de última moda, hechos de paja de Italia, son un complemento ideal para los vestidos de muselinas estampadas. Pero como toda exageración requiere mucho «chic», sin duda, Margot, teme lucirlo. Ella, tan enamorada de los gorritos pequeños! Ella, que se hubiera dejado matar antes de ampliar un dedo las alas de su capotital Y así, un día y otro día, con ligeros eclipses, pasean de un lado a otro de la playa Lili, Margot y Piluchi, hablando de modas y comentando la actualidad. Ahora están muy contristadas con la derrota que Schmelling, ese feroz alemanote de veintitrés años, ha impuesto al vasco Paulino. Lili, Margot y Piluchi piensan, con envidia, en la «girl» causante de este combate, porque ellas no creen que dos hombres puedan darse tan terribles puñetazos si no es por el amor de una muchacha encantadora.

BLANCA DE AZEVEDO

En la playa, Julio, 1929.

luego, se encontraba más aliviado. Asuero lo citó para una tercera cura.

Entre los que acudieron a la residencia de la calle del Cisne con el deseo de ser tratados, figura el general Millán Astray, que marchó allí poco después de llegar a Madrid procedente de Ceuta.

Por momentos aumenta el número de pacientes y el de curiosos. Las fuerzas de Seguridad han sido reforzadas con dos parejas montadas. El público se sitúa en las diversas puertas de la casa con objeto de vigilar la entrada y salida del doctor.

Una hemiplejía curada

Entre los operados ayer por el doctor Asuero, figura el oficial del ministerio de la Gobernación don Antonio Jaime Chozas, que padecía desde hace diez años una hemiplejía. Tenía entorpecida la mano derecha para hacer movimientos.

La operación se efectuó en ambos lados de la nariz. El paciente sufrió dolores y un desvanecimiento. Después se notó curado y ya juega bien la mano.

La «cola»

A pesar de las afirmaciones de la marquesa, el doctor Asuero volvió del domicilio del duque de Hornachuelos y se retiró a descansar, pues dijo encontrarse fatigadísimo.

Entre los enfermos de la «cola» circuló el rumor de que el popular médico no recibiría a nadie hoy. Sin embargo, mantienen sus esperanzas y pasan la noche en la calle unas doscientas personas. El espectáculo que ofrecía a la madrugada es realmente original. La mayoría duermen sobre mantas y colchones llevados así para tal fin. Otros descansan en sillas de mimbre o en hamacas o en simples taburetes. Familias enteras forman originales grupos, presididos por el indispensable botijo. Frecuentemente llegan automóviles descendiendo de ellos personas curiosas para ver acampados en plena calle de Fortuny tanto número de tullidos, reumáticos, paralíticos y enfermos de todas clases que aguardan el momento deseado.

31 del corriente mes, hasta la que los jefes y oficiales de Artillería incluidos en la relación que acompaña a la Real orden de 28 de Junio puedan elevar a la Presidencia del Consejo de ministros el recurso de súplica que determina el párrafo último del artículo 1.º del Real decreto de 3 de Febrero («D. O.» número 28).

El autogiro Cierva hizo ayer el recorrido Madrid-Lisboa en cuatro horas

Lisboa, 11.—Hoy, a medio día, ha aterrizado sin novedad en el aerodromo lisboeta de La Alberca el autogiro Cierva, que había salido esta mañana, a las ocho, del campo de aviación de la fábrica de aviones Loring, en Carabanchel. El vuelo, que ha sido magnífico, lo ha realizado el aparato a la velocidad media de 130 kilómetros por hora.

Se trata del último modelo del autogiro inventado por el ingeniero español don Juan de la Cierva, en el cual éste ha introducido los últimos perfeccionamientos. Hasta la fecha no ha cubierto más de veinte horas de vuelo. Ha venido tripulado por el piloto don Luis Rambda, quien ha declarado que se propone permanecer en Lisboa dos días, durante los cuales hará varias demostraciones con el aparato.

Mañana mismo, por la mañana, efectuará las primeras pruebas sobre las calles de la capital.

**Pérdida** El día 30 de Junio se extravió una novilla, de dos años, negra, con hierro R. Se ruega a quien conozca su paradero, avise a don Galo Alvarez, en Cuéllar, quien abonará gastos y gratificará.

sado la información telefónica a que aludimos, toda sin duda con el mejor propósito informativo, pero con poca exactitud y menos cautela.»

«Se ha aludido en los últimos días por algunos periódicos al propósito que, al parecer, existe de monopolizar la importación de nitrato de Chile sobre la base de concederse la exclusiva de dicha importación a una entidad bancaria de carácter oficial.

Aun cuando las gestiones que se han iniciado al respecto, de acuerdo con el Gobierno y el Banco Exterior de España, se hallan en su período inicial y sería prematuro anticipar cuáles puedan ser los términos en que dicho proyecto sería llevado a la práctica, conviene, sin embargo, adelantar, para que la opinión pública, y muy singularmente el sector agrícola, no se desoriente, que el propósito se inspira, no en una finalidad fiscal, sino, por el contrario, en el deseo de nacionalizar hasta donde sea posible, en beneficio de intereses españoles, la producción, el transporte y la distribución del salitre en España, lo que permitirá seguramen-

te abaratarlo, suprimiendo intereses diarios y reduciendo los gastos de la mercancía haya de soportar. No debe olvidarse a tal respecto que los españoles residentes en el extranjero poseen explotaciones salitreras suficientes para cubrir cuatro veces el consumo de España y que, en tanto, es innecesario adquirir nitrato de Chile, cuando en el mercado que la venta del salitre está regulada por la Asociación de Productores del Gobierno de Chile, en forma que descarta todo propósito fiscal por parte del Gobierno español, la concentración que se intenta sólo beneficia puede reportar al agricultor.

(De inserción obligatoria con arreglo al Real decreto de 3 de Febrero de 1929)

La causa de beatificación de Pío X

Roma.—Ha quedado terminada el proceso iniciado por la Curia Venecia, relativo a la causa de beatificación de Pío X. Todos los autos anejos han sido enviados a la Congregación de Ritos con lo cual se inicia ahora la verdadera y propia causa de beatificación.

Los políticos y la nueva Constitución

Don Marcelino Domingo («El Liberal» pregunta al notable escritor radical y éste contesta):

—¿Qué juicio le merece la nueva Constitución?

—Primeramente, que no es una Constitución. Para serlo, se requeriría que la nación, por representantes legítimos elegidos por sufragio universal, la hubieran redactado y discutido públicamente. Segundo, que si fuera una Constitución, no sería la que corresponde a un pueblo europeo del siglo XX. Precisamente si algo caracteriza, en total unanimidad, las Constituciones europeas de nuestro tiempo, es el fin, en todos los órdenes de la vida jurídica, de los poderes absolutos. Tercero, que si fuera una Constitución, y una Constitución europea del siglo XX, no sería una Constitución española. España tiene una gran actividad histórica en los siglos de sus Cortes soberanas, actividad que disminuye hasta perderse en las siglos de los validos, los privados, las camarillas, los Consejos y los reyes autócratas.

Mi juicio sintético es éste: la Constitución propuesta por la dictadura puede ser la de la Monarquía restaurada en esta última fase de la restauración. No es la del Estado español. Mucho menos es la de España. Y el problema para liquidar el período constituyente no estriba en dar, desde una asamblea de Real orden, una Constitución para un régimen desaparecido en casi toda Europa y evidentemente debilitado en España, sino en dar desde un Parlamento soberano una Constitución para un pueblo que cuida de elegir, controlar, renovar, y sostener el régimen que apetezca.

—¿El partido republicano radical-socialista intervendrá en la campaña de discusión del proyecto de Constitución?

—Este partido no se ha constituido oficialmente todavía. Quienes lo organizan actúan con toda intensidad, y por el volumen y categoría de las adhesiones recibidas, han percibido el empuje formidable de esta nueva fuerza política en las izquierdas. Tenemos la confianza y la esperanza de agrupar no sólo la mayor parte de las antiguas organizaciones republicanas, sino de representar la mayoría de la opinión republicana, que en alto grado existe en el país.

El partido, pues, no puede opinar todavía. Opinará, con seguridad, muy en breve. Pero las personas que vivimos en intimidad y comunicación permanente y que creemos interpretar el criterio colectivo, tenemos el propósito de sugerir al país inquietudes y reflexiones de otra naturaleza. Entre ellas está el exponer articuladamente cuál sería, si nos asistiera el voto público, nuestra Constitución.

Don Luis Rodríguez de Viguri Interrogado por «A B C» contesta el notable jurisconsulto y político:

—«Como decía de la música de Verdi, hay en él cosas buenas y cosas nuevas; pero da la casualidad, salvando el respeto a la intención de sus ilustre redactores, de que lo nuevo es francamente malo, y lo bueno, o estaba ya en los textos anteriores, o es cuestión ajena al texto constitucional. No obstante el prurito de originalidad que se advierte en la intención de los autores, es fácil percibir el origen de algunos preceptos buscando, por ejemplo, en la Constitución de Weimar; y aun en una simple lectura no se ocultan defectos de redacción imperdonables, y hasta contradicciones en las que sería muy difícil salvar la antinomia de los textos.

—¿Contradicciones también?

—Y de calibre. Juzgue usted. El artículo 94 del proyecto proclama la existencia de un solo fuero en los pleitos civiles, criminales y contenciosos, y el 33 de la ley orgánica correspondiente, al reproducir el precepto, omite los juicios crimina-

les para salvar, como era lógico, jurisdicciones especiales, apareciendo así en contradicción con el propio texto que intenta desarrollar.

—Y en el sentido político, ¿cómo lo considera usted?

—A ningún espíritu liberal puede satisfacer la negación de la soberanía nacional que supone el precepto del artículo 102, ni la posibilidad de la suspensión total de las garantías ni el cercenamiento de la inviolabilidad de la correspondencia.

—¿Tiene usted mejor impresión de la parte orgánica?

—De ninguna manera. «A B C» ha señalado con acierto la dificultad práctica de separar del Parlamento la función fiscalizadora, esencial el órgano deliberante.

Por otra parte, para los elementos conservadores no será un acierto, al menos, la supresión del Senado, tan gloriosa tradición en la vida constitucional española, sin que la gre cohonestar la ausencia de la Cámara Alta ese flamante Consejo de Reino, que en una Constitución que pretende distinguir, con anticuado tecnicismo, de poderes del Estado se ingiere en todos ellos, mediatizándolos.

—En resumen...

—Estoy seguro de que, si el procedimiento de ratificación ofreciera garantías para expresar libremente el pensamiento, no será del sector de izquierdas de donde surjan los votos negativos; y emitirlos en tal sentido si a ello se invita, será un deber ineludible.

El nuevo Estado Pontificio

La nueva Pinacoteca

Roma, 11.—El Soberano Pontificio ha aprobado el proyecto presentado por el arquitecto señor Beltrami para la construcción de la nueva Pinacoteca. La nueva construcción se levantará en los jardines del Vaticano, y ocupará una superficie de 2.200 metros cuadrados. Tendrá una altura de 18 metros, y constará de dos plantas. Se cree que la construcción estará terminada a fines del año 1930 o a más tardar a principios de 1931.

El nuncio apostólico cerca de la Corte italiana ha visitado a los presidentes de la Cámara y del Senado y al gobernador de Roma.

Esta tarde, el «podestá» le ha devuelto la visita en el palacio de la Nunciatura.

Preparativos para la procesión de Santiago

Roma, 11.—Han comenzado con gran actividad los trabajos para la construcción, sobre la escalinata de la Basílica de San Pedro, de un altar especial, desde el cual dará solemnemente el Papa la bendición eucarística a los fieles, al regreso de la procesión que se celebrará el día de Apóstol Santiago, bajo la columna de Bernini.

El altar estará ricamente adornado con bronces dorados y magníficos tapices.

El regalo de los chófers

Ante el notario, señor Martínez Pereda, se ha celebrado esta mañana el sorteo del magnífico regalo de esta Asociación de chauffeurs de esta capital, consistente en un magnífico dormitorio. Este ha correspondido al número 12.365.

Del Gobierno civil Una instancia de la Sociedad Filarmónica

Ha sido bien informada en este Gobierno civil una instancia presentada por la Sociedad Filarmónica Segoviana, dirigida al ministerio de Instrucción pública, en solicitud de una subvención como Asociación de fines culturales.

Niño - Dentista

PLAZA MAYOR, 6 - JUEVES, VIERNES y SÁBADOS

NOTA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Pesetas and items. Items include Extracción sin dolor, Dientes de oro, Dientes de porcelana, Empastes, Dentaduras completas, and Dientes de oro.

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia.

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años

DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

# EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

Desde hoy se venderá en la acreditada pescadería de JUAN JOSE el hielo superior cristalino, analizado convenientemente.

Sin duda es el más perfectamente fabricado en Segovia.

Su precio es de 10 céntimos el kilo al detall. Las barras de 20 a 25 kilos, que antes se vendían a 3 pesetas una, en la actualidad las vende esta casa a 1,50, gracias a la preferencia que en el consumo viene mereciendo del público en general desde que don Federico Riber fundó esta fábrica en el año 1922.

En concordancia, pues, intereses de fabricante y consumidores, se ha podido llegar a hacer una gran rebaja en precios.

Téngase muy en cuenta: El kilo de hielo (detall), a 10 céntimos y a 20 las barras de 20 a 25 kilos.



**Culde usted su estómago**  
porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vioante

VENTA EN FARMACIAS

## Noche de luna

Por qué la luna, si se contempla, refleja en nuestro espíritu algo que nos deleita, que nos lleva lejos en el sentir y en el pensar de todo aquello que se encuentra situado mirando a ella, pero en lugar distante, separado por la masa (aire) que da vida al hombre?

Yo, que atraída por la blancura sin igual de este astro, en la añoranza de mis pensamientos y en la soledad de la noche, por ella verificada, encuentro una fácil explicación, como cualquiera puede encontrarla, ya que el hombre (único ser que razona porque tiene alma, porque tiene espíritu) no puede ocultar que en la contemplación de todo aquello que supera a lo terrestre, nota, un no sé qué, que no se explica, pero que le produce una satisfacción tal que en nada terrestre puede igualarse.

A este efecto contemplemos, si es posible, lejos del ruido, una noche de luna serena y tranquila ¿qué se percibe? nadie lo oculta, nadie lo niega, el bienestar, la calma y demás impresiones, consecuencia de tal contemplación, es una dádiva que con desinterés el astro muestra a la criatura, sin distinción.

¿Qué viene a probarnos la atracción que el ser siente al disfrutar los encantos sin igual que una noche de luna produce en el espíritu del hombre satisfecho y alegre, el cual, vislumbra el colmo de su felicidad y el de aquel otro que busca en la soledad tranquila de la clara noche, alivio a sus torturas, a sus fracasos?

El primero, bajo la influencia del astro nocturno, suma, añade felicidad a la que ya disfruta; el segundo, bajo la misma influencia llega en cierto modo a transformarse en sí, a olvidar por un rato la pesadilla que le domina.

¿Cómo explicar este cambio en el segundo y este aumento de felicidad en el primero mediante la influencia de dicho astro? Yo me lo explico ya que el hombre por naturaleza dispone, es dueño absoluto de la contemplación de las cosas creadas, las cuales le proporcionan, unas poseyéndolas y otras contemplándolas la satisfacción de sus necesidades; que son dueños por naturaleza lo prueba la Sagrada Escritura en aquel pasaje de la Creación: «disponer de todo»... También la luna vivía entonces en una naturaleza y ya que todas las cosas que existen tienen su misión, tienen su fin que realizar, ella también lleva a la realización el suyo hace al hombre feliz en la soledad de la noche.

He ahí por qué la luna si se contempla refleja un algo...

A. TUANA

## Ecos de la provincia

### Navas de Oro

**La cosecha**

Ha terminado la recolección de algarrobos y cebada, con regulares resultados. Se espera que las cosechas de trigo, garbanzos y patatas, sea muy buena.

CORRESPONSAL

## De sociedad

**Viajes**

Han salido: Para Cestona, don Mariano González Bartolomé y señora.

Han llegado: De Madrid, para pasar en esta capital la temporada de verano, doña Juana Herrero, viuda de García, con sus hijos.

—De Liérganes (Santander), nuestro querido compañero de Redacción don Julián Pérez del Barrio.

## La Exposición Blanco Niño

Mañana será inaugurada la Exposición de pinturas del joven artista Ignacio Blanco Niño, que, como es sabido, ha quedado instalada en las galerías del palacio de la Diputación provincial.

La Exposición permanecerá abierta varios días y podrá ser visitada desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde.

## Nombramiento

En el día de ayer tuvo lugar la Junta general del Colegio de Médicos del distrito de la capital, para elegir presidente de ella por haber cesado don Valentín Cardiel, al ser nombrado vicepresidente del Colegio.

Tomaron parte en la votación cincuenta colegiados del distrito, de los setenta y siete que le forman, habiendo sido nombrado para dicho cargo, el conocido e ilustrado médico de Veganzones don José Useros, que obtuvo cuarenta y siete votos.

Ante esa casi unanimidad, felicitamos al señor Useros, deseándole muchos aciertos en su nuevo cargo.

## El veraneo en la provincia

Para pasar la temporada veraniega, han llegado: A San Ildefonso, la marquesa de Somoancho y los marqueses de Ampoeta, y para San Rafael, los duques de Sotomayor.

**Una excursión a la Mata del Fraile**

Varias distinguidas familias segovianas hicieron ayer una excursión a la Mata del Fraile, hermosa finca propiedad de los señores de Angulo, que están construyendo en ella lindos hotelitos para convertirla en deliciosa colonia veraniega.

Los excursionistas, que llegaban a treinta, fueron obsequiados con una espléndida merienda, que por su exquisita y variedad, hacía olvidar que estábamos en plena sierra; pues no faltaba ninguno de los detalles que tanto cuidan, para mejor velar por su distinción, los más elegantes hoteles. Hicieron los honores, con su característica amabilidad, los señores de Angulo y su encantadora hija María Adelaida, a quienes ayudaba la bella señorita María Luisa de la Villa, que también veranea en uno de los hotelitos de la finca.

Después de la merienda la gente joven bailó hasta entrada la noche.

A las once emprendieron el regreso a Segovia encantados de la amabilidad de los señores de Angulo y elogiando aquellos deliciosos parajes en que su finca está enclavada.

## Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.  
Cena: alubias pintas.  
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 61; niños, 30; total, 91.  
En la cena: adultos, 64; niños, 28; total, 92.  
Total del día, 183.  
Se vendieron 32 raciones a 0,15 pesetas.

**Se vende** una chota de cinco días, muy buena raza. Informarán en la portería de los Misioneros.

# ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

## Las frutas españolas

En la Secretaría de Asuntos Exteriores manifestaron que nuestro ministro en Estocolmo participa que el Gobierno sueco ha autorizado, a partir de primero de los corrientes, la libre importación en aquel país de las naranjas, limones y frutas secas procedentes de España.

## El general Sanjurjo

Se encuentra muy mejorado de su indisposición el general Sanjurjo, director general de la Guardia civil, habiendo abandonado el lecho esta mañana.

**En Fomento**

Una comisión de Verín visitó al conde de Guadalhorce, solicitando la pronta construcción de un ferrocarril de enlace con Portugal, partiendo de la línea Montforte-Vigo.

También visitaron al ministro de Fomento los miembros de la Confederación del Segura.

**Congreso internacional de Agricultura**

Durante los días 26 de Septiembre al 2 de Octubre del año actual se celebrará en Sevilla un Congreso de Agricultura tropical y subtropical, en el que se tratará de los cultivos de café y otros productos en el Golfo de Guinea.

Este Congreso revestirá gran importancia y en él se demostrará el

## NOTAS DE HACIENDA

**El reintegro en cheques**

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 3 del actual («Gaceta» del 11), se dispone, de conformidad a lo informado por el Consejo de Estado: 1.º Que los cheques que se lleven a compensación con el «recibí» deben reintegrarse según la escala correspondiente de los artículos 138 y 140 conforme a la clase, y teniendo en cuenta lo dispuesto por el artículo 190 de la Ley del Timbre; y 2.º Que los cheques endosados que se lleven a compensación y cumplan todos los requisitos exigidos en el artículo 140 de la Ley, deben disfrutar de la exención tributaria consiguiente.

## La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Aromas da Valencia, pasodoble.—Lito.

2.º En plena locura, tango.—Alonso.

3.º La parranda, la ronda de las solteras.—Alonso.

4.º El anillo de hierro, preludio.—Marqués.

5.º Todo el año es Carnaval, schottis.—Rosillo.

6.º La pastorela, charlestón.—Luna y Torroba.

7.º Gracia española, pasodoble.—Rica.

## DE LA ALCALDIA

**Pago de facturas**

Se ruega a aquellos industriales que han realizado suministros por cuenta del Ayuntamiento por los festejos de la pasada feria, se presenten a la mayor brevedad en la Depositaria municipal para hacer efectivo el importe de sus respectivas facturas.



La ideal para el aficionado Carretes, películas, placas y papeles Agfa los mejores según profesionales y aficionados

Agencia para Castilla

**E. Tamayo Cervantes, 30.—Segovia**

Puntos de venta: droguería, Felipe Sanz, plaza Mayor, 3, Segovia. Trabajos de laboratorio

## Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.  
Cena: alubias pintas.  
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 61; niños, 30; total, 91.  
En la cena: adultos, 64; niños, 28; total, 92.  
Total del día, 183.  
Se vendieron 32 raciones a 0,15 pesetas.

**Se vende** una chota de cinco días, muy buena raza. Informarán en la portería de los Misioneros.

## Satisfacción y economía

la encontrará toda la persona que compre en la

**Nueva zapatería LOS CHICOS**

Para la próxima temporada está recibiendo preciosidades en zapatos para señora, niñas y niños, todos de la última moda. Gran surtido en sandalias y zapatillas. Vean antes de hacer sus compras la bota negra y de color que venden LOS CHICOS a precios increíbles, el mejor Boxal: Para caballero, surtido grandioso, a precios muy económicos, a satisfacción del comprador

**¡OJO!**

La zapatería LOS CHICOS hace sus compras a los mejores fabricantes

**Vende tanto por vender barato la zapatería LOS CHICOS** (Frente a la estatua de Juan Bravo)

**CAMAS**

Más de cien modelos diferentes

A precios de fábrica

**FERRETERIA HISPANO-AMERICANA**

**LA CHOZA**

—¿Al fin fuiste a la Alameda?  
—Caramba, Eloy, qué pregunta.  
—Faltarte yo a ti, Fermín, ¿sería una cosa injusta?  
Por cierto, no he de negarte que merendé de primera: un bocadillo, una «chule» y medio litro de Ribera.  
De precio, no me preguntes, barato a no pedir más; con música de piano e incluso «La Popular».

Además, tiene el proyecto, el domingo Dios mediante, aumentar la servidumbre para que allí nada falte; y como el negocio es grande y no se puede valer, sin ampliar su gran chalet. Pues bien, allí nos veremos.  
—No faltaba más, Fermín, a las seis y media en punto seguro que estoy allí.

## Sucursal de «LA SOLERA»

PLAZA DEL POTRO, 5

**Se alquila** una casa amueblada o sin amueblar, sitio céntrico, con amplias habitaciones, bien ventiladas, instalación de luz y timbres, pila para lavar y jardín. Razón, San Frutos, 5.

**Se vende** o alquila una máquina secadora-atadora, en buen uso, por haber dejado la labranza don Ramón Sacristán, de Turégano. Puede vérsela funcionar y tratar de ella con dicho señor.

## Se arriendan

pastos de rastrojera, desde esta fecha a primeros de Octubre. Para tratar, con la comisión permanente del Ayuntamiento de Caballar.

**Banco Hispano Americano**

Cuentas de crédito

Efectuamos estas operaciones en distintas formas y diversas garantías, cobrando siempre un interés muy reducido. Damos grandes facilidades para los préstamos y cuentas de crédito, con garantía de valores del Estado, acciones y obligaciones de sociedades industriales

**Sucursal de SEGOVIA**

## Recomendamos

al público haga sus compras en el comercio de tejidos de **MIGUEL SERRANO**, por ser el más surtido, el que mejores géneros recibe y el que más barato vende PAÑOS, LANAS, SEDAS, COLCHAS, COLCHONES, MANTAS, SABANAS, LIENZOS, PANAS, MANTELERIAS, TOALLAS, MANTILLAS, VELOS, PAÑUELOS DE MANILA y todo lo perteneciente al ramo de tejidos

**«Los Chicos» Miguel Serrano**  
PRECIO FIJO



¿A dónde va Ud. el domingo?

El encanto de sus excursiones y paseos por el campo, y la alegría de sus parientes y amigos, proporcionan a usted unas horas de felicidad, que, desgraciadamente, se olvidan demasiado deprisa... si no tiene usted un

## «Kodak»

con el que fijar en bellas instantáneas sus más gratos y felices recuerdos.

Visite el establecimiento de

**Felipe Sanz**

Sucesor de Teodoro Velasco  
PLAZA MAYOR, 3  
Trabajos de Laboratorio

quien le mostrará los últimos modelos.

«Kodaks», desde 48 pts. y «Brownies», desde 21 pts.

**“MES DE PROPAGANDA,”**  
EN EL COMERCIO DE TEJIDOS

**“GRAN BARATO,”**

Isabel la Católica, número 12, frente a la zapatería La Imperial

Durante el mes de Julio grandes rebajas en todos los artículos y por 10 pesetas de compra regalamos MARTES y SABADOS magnífico globo con gas

## VENTA DE HIELO CRISTALINO

Distrito plaza Mayor.—Samuel González (tienda de Ultramarinos), Isabel la Católica, número 2; Nemesio López (pescadería), calle de la Herrería, número 9.

Distrito de la plaza del Azoguejo.—Jacinto Martín (pescadería), en la misma plaza; Francisco Prieto (pescadería), San Francisco, número 5.

Distrito del Mercado.—Emilio González (tienda de comestibles), José Zorrilla, número 82, y en la Fábrica de Hielo, junto a la Puerta de Madrid o Estación del Ferrocarril.

El precio, por kilos sueltos, es el de 0,15; no confundirse ni hacer caso de comerciantes desaprensivos.

En diferentes circulares expondré las muchísimas aplicaciones que tiene el hielo en domicilios particulares e industriales y la mejor forma para su conservación.

El fabricante, NICOMEDES GARCIA GÓMEZ.

Los encargos, en cualquiera de los domicilios antes citados y en la fábrica, teléfono número 198.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTOMAGO e INTESTINOS**

**DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.**

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y nutrición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

**SE VENDEN**

rollizos y cabrios en la fábrica de maderas de Valsain

Horas: de ocho a una y de dos a cinco

**Café Espronceda**

No cabe arrepentimiento después de haberlo probado, pues hoy el mejor café y además hago regalos

Única casa de venta en Segovia: SAMUEL GONZALEZ Plaza Mayor, número 21

**ALMACEN DE PESCADOS**

DE

**JUAN JOSE GARCIA**

|                      |      |
|----------------------|------|
| Merluza abierta..... | 1,40 |
| Idem cerrada.....    | 1,50 |
| Congrio.....         | 1,50 |
| Besugos.....         | 0,80 |
| Idem pequeños.....   | 0,50 |
| Pescadilla.....      | 0,70 |
| Chicharros.....      | 0,50 |
| Sardinas.....        | 0,60 |
| Besugos negros.....  | 0,60 |
| Bonito fresco.....   | 1,00 |
| Almejas.....         | 0,70 |

Teléfono número 96.

**La Segoviana**

CASA DE VIAJEROS

— DE —

**JOSE GOMEZ (El Chiclanero)**

Pensión completa desde 8 pesetas

Teléfono número 19.445

81, ATOCHA, 18 MADRID

**JABON CHIMBO**

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

**Aventadora modelo la REINA DE CASTILLA**

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: la mejor aventadora que es la Reina de Castilla.

Como he sido labrador, estoy muy bien enterado lo que cuesta hacer pesetas con el azadón y arado.

Por eso os doy un consejo (a mi juicio) noble y sano: si queréis aventadora y que os dé buen resultado, por mucho que os aseguren nunca firméis un contrato hasta no verla en las eras y que os dé buen resultado.

Porque si le firmáis antes bien podréis ser engañados, que prestando vuestra firma ya quedáis asegurados, ir a su jurisdicción, donde quedáis obligados.

Porque yo me sé de algunos, por contrato ya firmado, cargar con un armatoste, y sin quererlo, abrazarlo por no litigar tan lejos donde quedan obligados.

Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba.

**HERMENEGILDO GARCÍA :: VALDESIMONTE :: SEGOVIA**

**HERNIADOS (Quebrados)**

CURE USTED SU

**HERNIA**

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.—SEGOVIA

# Interesa a todos

## Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto. Figueroa, número 8.—MADRID

### SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

### SECCION DE COSMETICA

#### BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del eccema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL Fornos

# MERCADOS

| SEGOVIA                                       |                                   | RIAZA  |                                   |
|---|-----------------------------------|--|-----------------------------------|
| Trigo, a 85-86 reales la fanega de 94 libras. | Centeno, a 60 fd., las 90 libras. | Cebada, a 44 fd., las 70 fd.                 | Algarrobas, a 60 fd., las 94 fd.  |
| Trigo, a 88-89 reales la fanega de 94 libras. | Centeno, a 60 fd., la fanega.     | Cebada, a 46-47 fd., fd.                     | Algarrobas, a 63-64 fd., fd.      |
| Centeno, a 60 fd., la fanega.                 | Cebada, a 46-47 fd., fd.          | Algarrobas, a 63-64 fd., fd.                 | Avena, a 42 fd., fd.              |
| Yeros, a 65 fd., fd.                          | Mueles, a 55 fd., fd.             | Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega. | Patatas a 2,50 pesetas la arroba. |
| SEPULVEDA                                     |                                   | VALLADOLID                                   |                                   |
| Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.    | Centeno, a 70 fd., la fanega.     | Cebada, a 55-56 fd., fd.                     | Yeros, a 60 fd., fd.              |
| Algarrobas, a 60 fd., fd.                     | Avena, a 45 fd., fd.              | SANTA MARIA DE NIEVA                         | Trigo, a 88-89 reales fanega.     |
| Centeno, a 63-64 fd., fd.                     | Cebada, a 47-48 fd., fd.          | Algarrobas, a 64-65 fd., fd.                 |                                   |
| OLMEDO  |                                   | VALLADOLID                                   |                                   |
| Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.    | Centeno, a 62 fd., fd.            | Cebada, a 50 fd., fd.                        | Algarrobas, a 60 fd., fd.         |

# Máquinas de escribir

Las conocidas e insuperables marcas **Urania, Urania-Piccola, Perkeo, Juventa y Bing**



**Urania:** Campeón mundial de resistencia. La que reúne los perfeccionamientos de todas las demás. Desmontable. Es por excelencia sólida, rápida y visible. Todos los que la poseen y compran quedan muy satisfechos de su adquisición

El mayor estok en máquinas de todas marcas, desde 15 pesetas mensuales. Cambio de máquinas **Rheinmetall:** último modelo, nueva, 800 pesetas. Multicopistas. Muebles de oficinas **La casa de más garantía. Accesorios en general. Abonos de limpieza** Viuda de J. Rovira, Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, **E. TAMAYO, —Cervantes, 30, pral.** BARCELONA TELEFONO NUMERO 48

# AGRICULTORES!

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

**Don Pedro Cabañero** ALICANTE

Se necesitan representantes en esta provincia

# Oposiciones a auxiliares de Hacienda

Avanza rápidamente la colocación de los aprobados en las últimas oposiciones y probablemente terminará en Octubre próximo, calculándose que poco después aparecerá la nueva convocatoria. Ha sido reanudada la

# Preparación

en clases y por correspondencia, a cargo de los señores **Fábregas del Pilar, Camps, Torá y Ajamil**, que tan brillantes éxitos obtuvieron en convocatorias anteriores. Honorarios mensuales, 25 pesetas. **Contestaciones Reus,** adaptadas al programa vigente, 12 pesetas

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, inter-nado, etcétera en la

# Academia "Editorial Reus,"

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250.—MADRID

# 1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

# RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA

Apartado 10.073.—MADRID

# Representantes

solicito en Segovia y provincia para la venta de mis «champagnes». Precisan buenos informes. Apartado 18, Villafra-nca del Panadés

# Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez. Ventura de la Vega, 19.—MADRID

# Se desea agente

para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO

# Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción No se perciben honorarios hasta conse-guida la curación **M. GÓMEZ.—MÉDICO** MENDIZABAL, 10.—MADRID

# Escayolas (Soleil M. y L.) Francesas

Clase superior garantizada para decoración Depósito y agente exclusivo **ALFONSO GUILLEN** José María Lacor, 10.—Valladolid

# LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho y curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia: **Germán Pérez y T. Velasco, etc.**

# Representante

serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a **PEDRO PARIS** Cajas Registradoras KRUPP ALCALA, 17.—MADRID

# Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza

Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

# Casa Jarque

FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID



# Finca rústica

vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

# Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870

por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos, al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca.)

# VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

# VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

# PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

# Prospectos y pedidos a la Administración de

# LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

# "La Patria Hispana," S. A. de Seguros

Avenida Pi y Margall, 7, Madrid. Fundada en 1916

Capital suscrito, 2.000.000 de pesetas; desembolsado, 600.000 pesetas. Seguros de vida científico y popular sin reconocimiento médico, accidentes del trabajo, automóviles, responsabilidad civil, individuales, incendios, cosechas, transportes terrestres y marítimos, valores, enfermedades, enterramiento, tumultos, cristales y robo. Se solicitan activos agentes

# SUBDIRECTOR EN SEGOVIA

# Pedro Alvarez Torrego

DESAMPARADOS, 9 y 11

Siniestros pagados hasta la fecha, más de 7.500.000 pesetas

# MOTOCAMARA

# PATHE-BABY

VERDADERO ARCHIVO VIVIENTE DE SUS HORAS FELICES

Desde el primer momento será justed un hábil operador puesto que el manejo de la MOTOCAMARA PATHE-BABY es sencillísimo

De venta: en los principales establecimientos, comercios fotográficos y similares

Soliciten catálogos gratis a APARTADO 577.—BARCELONA



# EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular) Apartado 5.020.—Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.

# "PERDIDA EN LA VIDA"

Y si se halla usted en Madrid, pídale por teléfono, marcando éste número 7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza libros de 0,50 pesetas por serios este Noticia y adjuntando entre verdaderos suscriptores. Necesitan corresponsales en todas las provincias.

# El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

hay que por vos no haga yo si me lo pagáis con un leal cariño. —Ya sabéis, señor—dijo con languidez la dama—, que todo lo he arrojado por vos. ¿Habéis tenido hasta ahora motivo para dudar de mí? —No, pero tampoco he podido convencerme de que yo pueda inspirar pasiones. —Mal me conocéis, muy vulgar me juzgáis pensando que en mí puede hacer impresión otra cosa que la grandeza del alma. Desde vuestra altura me deslumbrásteis con el brillo de la corona, y la superioridad de vuestro espíritu ejerció en mí una influencia que en vano intenté desechar. —Doña Ana—repuso Felipe—, ya sabéis que os amo, pero si llegase un día en que la fidelidad que me juráis fuese una mentira..., ¡oh...! entonces los celos serían causa de mi muerte o de la vuestra. —¿A qué atormentaros y atormentarme con esas suposiciones? Pensad sólo que os amo, y si perjuro llego a ser, descargad entonces sobre mí todo el peso de vuestra justa cólera; pero entretanto, sed feliz y hacéd que yo lo sea, estando tranquilo. Largo rato siguieron en amoroso coloquio el mo-

narca y doña Ana, hasta que ésta, quebrantada por la fatiga de la noche anterior, por las violentas y encontradas emociones que había experimentado, tuvo que retirarse, quedando solo el monarca y entregado a profundas meditaciones. Empero, no habían transcurrido veinte minutos, y en los momentos en que el rey traía con placer a su memoria las protestas de amor y los juramentos de fidelidad de la dama, cuando entró un gentilhomme con un pliego. —¿Qué ocurre?—preguntó Felipe II al noble sirviente. —Señor, raro es el caso, y pido perdón a vuestra majestad por si no hemos obrado con prudencia. —Explicáos. —Ha llegado al alcázar un hombre de buen porte, y ha pedido con mucha insistencia que se entregue este pliego a vuestra majestad, diciendo que interesa a la salud del Estado y muy particularmente a vuestra augusta persona. Los ujieres accedieron a ello después de algunas dudas, pero han cometido la torpeza de dejar que se vaya el misterioso mensajero. —Dadme el pliego y retiráos, haciendo entender a los ujieres que sean más cautos. Obedeció el gentilhomme y salió. —Veamos—dijo el monarca—qué misterio encierra este papel. Y, abriendo la carta, leyó con sorpresa y enojo lo siguiente: «¿Cuál de los dos amantes de doña Ana de Mendoza es el preferido de su corazón? Ninguno, aunque ambos halagan su vanidad porque rivalizan en poder y en talento, porque brillan igualmente en el cielo de la corte, donde no hay más que una luna,

que es la princesa, para dos soles, que son los en- gañados rivales». —¡Oh!—exclamó Felipe II pálido de rabia y estrujando entre sus manos el papel. Y luego se levantó agitado, y, con pasos desiguales, midió la estancia de extremo a extremo. ¿Quién le daba aquel aviso? —¡El paje!—murmuró—. ¡Obra del paje...! ¡Ay, doña Ana, rogado al cielo que no se cumpla la profecía de vuestra enemiga, porque si sois perjura, la capa del diablo será vuestro sudario de muerte! Detúvose y meditó algunos instantes. —Dos soles... que rivalizan en poder... uno es el rey... el otro... ¡Ah...! Imposible, imposible, porque ni es tan infame, ni siéndolo se atrevería... ¡Es una impostura, una impostura que costará la cabeza a su autor...! No ha de valerte la capa; te admiré porque te creí grande, pero la mentira, la calumnia te presenta a mis ojos pequeño y miserable. Volvió a pasear, siempre agitado, y volviendo la duda, tras algunas reflexiones, a dar tormento a su espíritu, murmuró: —Pero acusar a doña Ana sin fundamento sería dar un golpe en falso... y ese diabólico niño ha dicho siempre la verdad: también acusó a Ruy Gómez de haber abusado de mi nombre, y no se equivocó... ¡Oh...! ¡Esta duda es horrible...! ¿Soy el juguete de la princesa o del paje? De un modo o de otro soy el juguete de uno de los dos... Guay de la princesa si se burla de mí ¡Guay del paje si recurre a la calumnia para envenenar mi corazón! Luego agitó la campanilla de oro que tenía sobre la mesa y entró un gentilhomme, a quien dió varias órdenes, a cual con más urgencia.

# CAPITULO LXIX

# ¿Quién es el burlado?

Al anochecer del mismo día entraba en su casa el paje con aire mediatibundo. Blanca le esperaba como siempre, con afán, temerosa de que hubiese sucedido alguna desgracia al que amaba como a un hermano. —¿Ninguna novedad?—preguntó el mancebo, dejándose caer en una silla. —Ninguna—le contestó tristemente la doncella. —Tampoco ha ido a ver a doña María. —Sin duda—repuso Blanca estremeciéndose—recibió alguna herida peligrosa en la refriega de la hostería. —Puedo aseguráros que no. —Entonces es incomprensible su conducta. —Habría salido de Madrid con intención de volver cuando se hayan sobegado algo los ánimos. —Lo dudo, Luis, porque conozco al marqués y estoy segura de que aun cuando corriese el peligro jamás manifestaría, no saldría de la población sin haberme encontrado. —Sin embargo—repuso el paje—, tal vez haya tenido razones para irse, y por lo que pueda haber sucedido, bueno será que el capitán vaya al castillo cuando vuelva de Burgos, que será esta noche. —¡Cuánto sufrí!—exclamó la doncella con doloroso acento. —Sólo esta noche os robo—dijo Luis, para ocultarme de la hija de don Juan, y mañana no habrá para mí ya otro pensamiento que el marqués p-